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20. Wahlperiode 2023-09-11 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten  Oliver Kumbartzky (FDP) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Energiewende, Klimaschutz, Umwelt und 

Natur 
 

Projekt Einrichtung eines Nationalparks Ostsee 

 

Vorbemerkung des Fragestellers: 

Vor kurzem hatte das Umweltministerium eine Werkstudentenstelle für das Projekt 
„Einrichtung Nationalpark Ostsee“ ausgeschrieben. Die Stelle soll für zehn Monate 
befristet sein.1  
 

1. Welche Aufgaben sollen durch die Werkstudentenstelle bearbeitet wer-

den? Bitte erläutern. 

 

Das Aufgabengebiet umfasst entsprechend des Ausschreibungstextes für 

einen Stellenumfang von 19,35 Stunden die Unterstützung der Projekt-

gruppe „Einrichtung Nationalpark Ostsee“ (ENO) bei den fachlichen und 

administrativen Aufgaben. 

Dazu zählen u.a.:  

 Organisatorische Tätigkeiten zur Vor- und Nachbereitung von Sit-

zungen und Terminen  

 Fachliche Hintergrundrecherchen zu Themenfeldern der Konsulta-

tion  

 Unterstützung Öffentlichkeitsarbeit und Kommunikation: Sichtung, 

Auswertung und Beantwortung von Anfragen, Hinweisen und Anre-

gungen insbesondere von Bürgerinnen und Bürgern  

                                            
1 https://www.schleswig-holstein.de/SiteGlobals/Functions/Interamt/Stellenausschrei-
bung.html?nn=5db72909-3ebc-4892-8b42-e7402f025b16&id=interamt_1005261 (zuletzt aufgerufen 
am 21.08.23) 

https://www.schleswig-holstein.de/SiteGlobals/Functions/Interamt/Stellenausschreibung.html?nn=5db72909-3ebc-4892-8b42-e7402f025b16&id=interamt_1005261
https://www.schleswig-holstein.de/SiteGlobals/Functions/Interamt/Stellenausschreibung.html?nn=5db72909-3ebc-4892-8b42-e7402f025b16&id=interamt_1005261
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 Mitwirkung bei der Erstellung von Vorlagen sowie Texten für die 

Webseite  

 Unterstützung bei allgemeinen Verwaltungsaufgaben  

 

 

2. Ist über die Einrichtung eines Nationalparks Ostsee bereits entschieden 

worden? Wenn nein, warum wurde dieses Projekt eingerichtet und wird die 

Befristung der Stelle verkürzt, sollte sich die Landesregierung gegen einen 

Nationalpark Ostsee entscheiden?  

 

Nein. Die aktuell laufende Konsultation fließt in die Entscheidung der Lan-

desregierung ein, ob und in welcher Form ein Nationalpark Ostsee auf den 

Weg gebracht werden soll.  

 

Die seit Februar 2023 für 18 Monate eingerichtete Projektgruppe ist damit 

betraut, die o.g. Entscheidungsgrundlage für das Kabinett zu erarbeiten. 

Zu den Kernaufgaben gehört des Weiteren die Durchführung des Konsul-

tationsprozesses.  

 

 

3. Wie viele Landesbedienstete sind bereits wie für das o.g. Projekt tätig und 

welche Mittel sind bereits im diesjährigen Haushalt dafür vorgesehen? 

 

Die Projektgruppe besteht aus neun Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des 

MEKUN, die zum größten Teil ihre Regelaufgaben weiter umfangreich 

wahrnehmen und daher nur anteilig im Projekt arbeiten. Darüber hinaus 

tagt regelmäßig die erweiterte Projektgruppe, in welcher das Landwirt-

schafts-, das Innen- sowie das Wirtschaftsministerium mit Mitarbeiterinnen 

und Mitarbeitern vertreten sind.  Im Haushalt 2023 sind 200.000 Euro (Ti-

tel 1313-534 07 MG 02) für die Durchführung des Konsultationsprozesses 

veranschlagt.  

 
 

4. In welche Entgeltgruppen fallen die einzelnen Stellen? 

 

Der Projektgruppe sind bis auf die ausgeschriebene Stelle keine neuen 

Stellen zugewiesen. Die Eingruppierung bestimmt sich nach den Regelauf-

gaben.  

 

 

5. Welche Aufgaben bearbeiten die o.g. Personen? Bitte erläutern. 

 

Siehe Antwort zu Frage 2.  


